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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. Βουλευτή κα Σοφία – Χάιδω 
    Ασημακοπούλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 276/8.8.2019 Ερώτηση με θέμα: 
            «Λειτουργία του αναβατορίου της Ακρόπολης»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 276/8.8.2019 Ερώτησης των Βουλευτών 
κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου και Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου και σύμφωνα με τα 
στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο υφιστάμενος ανελκυστήρας βρίσκεται σε λειτουργία από το 2004, και ενώ 
υπήρχε από τότε προοπτική αντικατάστασής του σε σύντομο χρονικό διάστημα, 
συνεχίζει να λειτουργεί, εξυπηρετώντας πολύ μεγάλο αριθμό επισκεπτών και έχοντας 
πλέον υπερβεί τα όριά του από τεχνική άποψη. Σε κάθε περίπτωση, η Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών, αφότου ανέλαβε από την Υπηρεσία Συντήρησης 
Μνημείων Ακρόπολης (ΥΣΜΑ)  τη συντήρηση του υφιστάμενου ανελκυστήρα, μεριμνά 
για την εξασφάλιση της απρόσκοπτης και ασφαλούς λειτουργίας του.

Η πρόσβαση των επισκεπτών πραγματοποιείται μέσω δυο μηχανημάτων, το 
πρώτο αφορά σε αναβατόριο κλίμακας με πλατφόρμα, που ξεκινά από το επίπεδο του 
περιπάτου (σε στάθμη +119,50μ.) και καταλήγει στη βάση του θαλάμου του 
ανελκυστήρα (σε στάθμη +125,00μ.) και το δεύτερο σε ανελκυστήρα/αναβατόριο που 
φθάνει στο επίπεδο του αρχαιολογικού χώρου (σε στάθμη +149,50μ.) βορείως του 
Ερεχθείου.  

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών έχει λάβει σχετικές οδηγίες να 
αποκαταστήσει άμεσα την προβληματική διαδρομή που οδηγεί ως το αναβατόριο, 
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καθώς παρουσιάζει έντονη κλίση και φθαρμένο οδόστρωμα. Θα αντιμετωπιστούν οι 
παλαιότερες αστοχίες και η διαδρομή θα διαμορφωθεί καταλλήλως, ώστε να μπορεί να 
κινηθεί με άνεση ηλεκτρικό αμαξίδιο. Ταυτόχρονα θα αλλάξει η πλατφόρμα του 
αναβατορίου κλίμακας που τίθεται συχνά εκτός λειτουργίας λόγω βλαβών. Η Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών θα ξεκινήσει αμέσως τις διαδικασίες για την προμήθεια 
νέας πλατφόρμας.

Σχετικά με το ζήτημα της αντικατάστασης του «γηρασμένου» αναβατορίου, οι 
αρμόδιες υπηρεσίες εργάζονται ήδη για να καθορίσουν τις απαιτούμενες 
προδιαγραφές, ώστε να προχωρήσει αμέσως η διαδικασία για την προμήθειά του. 
Στόχος του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού είναι η εγκατάσταση νέου 
αναβατορίου  πριν τη θερινή περίοδο 2020.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΔΙΠΚΑ
2. ΕΦΑ Πόλης Αθηνών
3. ΥΣΜΑ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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